
Actualitate
www.telegrafonl ine.ro

321 februarie 2018

Convețuirea interetnică 
din Dobrogea, un model 
pentru UE!

La Palatul Parlamentului a avut loc,
marți, 20 februarie, un atelier de lucru cu
tema „Stadiul actual și perspectivele în
domeniul politicilor adresate promovării
coeziunii sociale în zona Mării Negre”.
Deputatul de Constanța al PSD George
Gabriel Vișan a luat cuvântul în cadrul
secțiunii plenare cu tema „25 de ani de la
înființarea Adunării Parlamentare a
Organizației de Cooperare Economică la
Marea Neagră. Intensificarea cooperării
culturale și a multiculturalismului în zona
Mării Negre”. Parlamentarul a scos în
evidență faptul că regiunea Mării Negre este
cunoscută pentru diversitatea etnică,
culturală și religioasă și tocmai pentru acest
motiv este foarte necesară instituirea și
susținerea unui climat prielnic coeziunii
sociale, bazat pe dialog, egalitate, respect
reciproc și flexibilitate. „Nu există, la nivelul
Uniunii, un exemplu mai bun de conviețuire
în deplină înțelegere decât Dobrogea. Pe
fondul numeroaselor conflicte internaţionale
şi religioase din Europa şi din alte părți ale
lumii, Dobrogea rămâne în continuare un
exemplu de convieţuire între cele
aproximativ 18 etnii prezente în regiune.
Astfel, este binecunoscut faptul că în lunga
sa istorie nu au existat conflicte aici și se
poate afirma cu tărie că acest ținut este raiul
multiculturalismului”, a subliniat Vișan.

Când vor femeile să facă sex?!

Cercetătorii spun că ora 23.00 este ora
din zi în care femeile își doresc cel mai mult
să facă dragoste! Este total diferită de la un
sex la altul, arată rezultatele unui nou sondaj
realizat pe mai bine de 2.000 de persoane.
Pentru femei, momentul propice pentru a
întreţine relaţii sexuale apare noaptea, la ora

23:21, în timp ce pentru bărbaţi el vine cu
mai bine de 15 ore mai devreme la 7:54
dimineaţa. Chiar dacă au avut o zi lungă şi
obositoare la birou, reprezentantele sexului
frumos vor simţi cel mai puternic pasiunea
între orele 23:00 – 2.00. Bărbaţii sunt însă
mult mai doritori de momente intime înainte
de ora prânzului, în intervalul 6:00-9:00.
Doar 11% dintre femei şi doresc să întreţină
reaţii sexuale de dimineaţă, în timp ce doar
16% dintre bărbaţi vor să facă dragoste
chiar înainte să se culce. Aproape 70%
dintre femei şi 63% dintre bărbaţi spun că au
fost implicaţi în relaţii cu persoane pentru
care dorinţa sexuală era diferită de a lor.

Pe scurt.Este oficial

Sărăcia îi scoate în stradă
pe profesori!

Federația Sindicatelor
Libere din Învățământ
(FSLI) a anunțat că a

decis declanșarea protestelor.
Miercuri și joi, 21 și 22 februarie,
sindicaliștii vor picheta sediul
Ministerului Muncii, nemulțumiți că
majorarea acordată la 1 ianuarie
2018 nu acoperă nici măcar rata
inflației, ceea ce face ca nivelul de
trai al angajaților din Educație să fie
tot mai scăzut. Acțiunile de protest
sunt programate miercuri, între
orele 13.00 - 15.00 și joi, între orele
10.00 - 14.00. Reprezentanții
salariaților din Educație solicită
modificarea OUG nr. 3/2018 privind
unele măsuri fiscal-bugetare, prin
care mii de angajați din învățământ
aflați în concediu medical pierd
sume importante din venit.
Totodată, sindicaliștii cer
renegocierea Legii salarizării
unitare (nr. 153/2017), despre care
spun că a creat discriminări atât în
rândul angajaților din sistemul
bugetar, cât și în rândul angajaților din
învățământ. 

FSLI spune că a luat această
decizie după ce a trimis memorii cu
problemele din sistemul de educație
către Ministerul Muncii, Ministerul
Finanțelor Publice, Ministerul
Educației Naționale, precum și către
Guvern, atrăgând atenția că
nemulțumirile angajaților din educație
sunt mari și că lipsă dialogului social
pentru rezolvarea acestora ar putea
duce la proteste de amploare în

întreagă țara. Sindicaliștii susțin că
majorarea acordată la 1 ianuarie 2018
nu acoperă nici măcar rata inflației,
ceea ce face ca nivelul de trăi al
angajaților din educație să fie mai
scăzut. 

Referitor la renegocierea Legii
cadru nr. 153/2017, prin care a fost
stabilit raportul de 1/12 între cel mai
mic și cel mai mare salariu de la stat,
personalul didactic de predare a fost
poziționat între 1,64 și 2,76, adică în
treimea inferioară a grilei de
salarizare. Reîncadrarea personalului
didactic, pe această lege, începând
cu data de 1 iulie 2017, a dus la

situații absurde prin care personalul
didactic necalificat este mai bine plătit
decât personalul didactic calificat cu
definitivat, grad didactic II sau chiar
grad didactic I. De asemenea, FSLI
solicită Ministerului Muncii
modificarea Legii pensiilor, astfel încât
cadrele didactice să se poată
pensiona cu trei ani înainte de
împlinirea vârstei standard, invocând
nivelul de suprasolicitare
neuropsihică, precum și cazurile
medicale, care îi împiedică pe
profesorii în vârstă să își desfășoare
activitatea la catedră în condiții
normale.

Din martie

Simulările - avanpremiera examenelor naționale

Carburanţi mai ieftini cu aproape 1 leu!
S-au ieftinit carburanţii! Staţi

liniştiţi, nu la noi! Însă românii din estul
ţării ar putea beneficia de asta.
Agenţia Naţională pentru
Reglementare în Energetică a
micșorat marţi, 23 ianuarie, cu
aproape un leu prețurile plafon la

benzină şi motorină. Prețul plafon la
carburanți a fost stabilit pentru
următoarele două săptămâni, scrie
timpul.md. Astfel, în Republica
Moldova, pentru un litru de benzină cu
cifra octanică 95 a fost stabilit preţul
maxim de 17,67 lei, cu 95 de bani mai

mic decât cel stabilit anterior, iar
pentru motorină – 15,58 lei, cu 90 bani
mai mult în comparaţie cu preţul din
ultimele două săptămâni. Prețurile
plafon intră în vigoare de miercuri, 21
februarie, și vor fi valabile până pe 6
martie.

Luni, 5 martie, începe Simularea
pentru Evaluarea Națională. Toate
sălile vor avea camere video iar
subiectele vor veni în plicuri sigilate.
„Atenție la interpretarea textelor
literare, nu uitați că la Limba Română
s-a schimbat abordarea“, îi sfătuiesc
profesorii pe elevi. „Folosiți la
maximum cele 2 ore, revizuiți
rezultatele și scrieți citeț“, este un alt
sfat de care elevii trebuie să țină cont.
Simularea pentru Evaluarea Națională
pentru elevii claselor a VIII-a și
simularea examenului de Bacalaureat
pentru elevii claselor a XI-a și a XII-a
vor începe cu proba scrisă la Limba și
literatură română. Pe 5 martie sunt
programate proba scrisă la limba și
literatură română pentru elevii claselor

a VIII-a care susțin simularea evaluării
naționale. Elevii aparținând
minorităților naționale vor da pe 7
martie probă la limbă și literatură
maternă. Pe 6 martie vor avea loc
proba scrisă la matematică pentru
simularea evaluării naționale. 

Potrivit calendarului, toate
rezultatele vor fi afișate pe 16 martie. 

Pentru elevii care susțin simulările
la Bacalaureat, acestea încep două
săptămâni mai târziu, pe 19 martie, cu
probă scrisă la Limba și literatură
română. Pe 20 martie minoritățile vor
susține proba la Limba și literatură
maternă, iar pe 21 martie-probă
obligatorie a profilului. Probă la
alegere a profilului și specializării se
va derula joi, 22 martie și va fi

susținută exclusiv de elevii clasei a
XII-a.  

Elevii claselor a VIII-a vor susține
simularea la limbă și literatură
română, matematică și limbă și
literatură maternă. Clasele a XI-a vor
susține simularea bacalaureatului la
limbă și literatură română,
matematică, istorie și limbă maternă.
Elevii din clasele a XII-a vor fi verificați
la limba și literatură română, limba și
literatură maternă, pentru elevii
aparținând minorităților naționale, și
probe la alegere din matematică,
istorie, fizică, chimie, biologie,
informatică, geografie, logică,
argumentare și comunicare,
psihologie, economie, sociologie,
filosofie. 
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